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ΘΕΜΑ «ΠΑΥΣΗ ΕΠΙΒΟΛΗΣ ΠΛΑΦΟΝ ΣΤΑ ΠΡΑΤΗΡΙΑ» 

 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ,   
Αξιότιμε κ. Υφυπουργέ,  

 
Εκφράζουμε τα θερμά μας  ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ  για την ανάληψη των νέων καθηκόντων σας στο 

Υπουργείο Ανάπτυξης. Εγκάρδιες ευχές για μια επιτυχημένη ανοδική πορεία στο απαιτητικό  έργο 

σας. 

Ένα από τα ζητήματα που ήταν εκ προοιμίου άδικο  για τον κλάδο μας αποτελεί η επιβολή 

πλαφόν στο περιθώριο κέρδους των  πρατηρίων. Ο υπολογισμός δε του κέρδους σε μοναδιαία 

μορφή   αποτελεί ελληνική εφεύρεση μόνο για τον κλάδο μας, ενώ η αγορά κινείται διεθνώς με 

ποσοστιαίο κέρδος. Η αγορά επίσης, σημειώνει αλλεπάλληλες αυξήσεις σε όλα τα είδη διαρκώς, οι 

ημερήσιες καταναλώσεις στα πρατήρια έχουν μειωθεί, τα κόστη λειτουργίας των επιχειρήσεών μας 

έχουν επιβαρυνθεί σημαντικά. Οι λογαριασμοί του ηλεκτρικού ρεύματος έχουν πολλαπλασιαστεί. 

Σημαντική επιβάρυνση για εμάς αποτελεί η τραπεζική προμήθεια των ηλεκτρονικών συναλλαγών, η 

οποία ως ποσοστιαία, ανακόλουθη δηλαδή με την ανά ευρώ  (δραχμική)  των πρατηρίων, έχει 

συμπιέσει σημαντικά το κέρδος του πρατηριούχου.  

Συν τοις άλλοις οι νέες νομοθετικές     υποχρεώσεις διασύνδεσης ΦΗΜ με τα EFT/POS Τερματικά 

που προκύπτουν, θα επιβαρύνουν επιπρόσθετα σημαντικά τον κλάδο μας που λειτουργεί ασφυκτικά 

σε περιβάλλον επιβολής πλαφόν. 

     Το κράτος ωφελείται, με περισσότερες εισροές εσόδων ΦΠΑ στα ταμεία του από τις 

ασυγκράτητες αυξήσεις. Συνοπτικά, σε Πανελλήνια βάση τα στοιχεία του Υπουργείου σας δείχνουν 

ότι, έχουν μειωθεί τα κέρδη των οικογενειαρχών πρατηριούχων και σε ποσοστά κέρδους αλλά και 

σε τιμή μονάδας ευρώ (δραχμικά) και δεν θεωρούμε δίκαιη την συνεχή αναφορά σε κερδοσκοπία 

και αισχροκέρδεια του κλάδου.  
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Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Πρατηριούχων Εμπόρων Καυσίμων ζητά την δίκαιη αντιμετώπιση 

του κλάδου και σας καλεί να προβείτε άμεσα σε μέτρα αποκατάστασης της βιωσιμότητας των 

πρατηρίων. 

Η επιβολή πλαφόν περιθωρίου κέρδους στα πρατήρια, ουδόλως συγκράτησε, ούτε μείωσε 
τις αυξημένες τιμές καυσίμων, δεδομένου ότι μετά τις ανακοινώσεις των οικονομικών 
αποτελεσμάτων των εταιρειών διύλιση , έγινε αντιληπτό ότι εκείνοι που έχουν αυξηθεί υπέρμετρα 
τα περιθώρια κερδοφορίας τους , σίγουρα δεν είναι τα πρατήρια .  
Εμείς οι πρατηριούχοι, για άλλη μια φορά γίναμε τα εξιλαστήρια θύματα μιας 
αποπροσανατολιστικής πολιτικής, που για εμάς όπως αποδεικνύεται από τα στοιχεία, φαντάζει 
εσκεμμένη προκειμένου να καλυφθούν τα υπερβολικά κέρδη.  

Δεδομένης της εμπειρίας σας αλλά και της ειλικρινούς πρόθεσής σας, όπως δηλώσατε,  να 
ενισχύσετε  την επιχειρηματικότητα,   
ζητάμε την άμεση κατάργηση,  παύση της επιβολής πλαφόν στα πρατήρια, καθώς όχι μόνο 
αποδεδειγμένα δεν συμβάλει στην συγκράτηση ή αναχαίτιση των τιμών της αγοράς, αλλά 
αντιθέτως, παρεμποδίζει την ελεύθερη λειτουργία σε υγιές ανταγωνιστικό πλαίσιο και 
επιδεινώνει ήδη βεβαρυμμένη οικονομική κατάσταση στο επιχειρηματικό περιβάλλον του 
πρατηρίου.   
 
Σας ευχαριστούμε   
 

Με εκτίμηση 
 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 
                                    O Πρόεδρος                                                     Ο Γ. Γραμματέας 
                                 Κιουρτζής Θεμιστοκλής                                   Μαυράκης Ιωάννης 

                    


